

刷“快手”细察视频 一窃贼暴露影踪

本报讯(记者李亮 通讯员朝格德力格)“抖音”、“快手”这些短视频应用以其受众广、传播快的特点风靡网络,人们茶余饭后都喜欢“刷”几条,群众“刷”解压解闷,民警休息时间“刷”还能破案。鄂尔多斯市东胜区公安分局巡特警大队民警小张在案件侦破过程中遇到“瓶颈”,在实地排查过程中,发现盗窃嫌疑人爱跳舞,小张灵机一动,在休息时间通过“快手”短视频寻找蛛丝马迹,没想到真的找到了盗窃嫌疑人,并将其抓获归案,成功侦破了三起电动车盗窃案。

2018年3月11日,鄂尔多斯市公安局东

胜区分局巡特警大队五中队民警接110指挥中心指令称,在东胜区长途汽车站附近一辆电动车被盗。巡逻民警小张和同事一起赶赴现场,通过调阅街面视频监控资料,掌握了盗窃嫌疑人的体貌特征。但是这名嫌疑人非常狡猾,具有极强的反侦查能力,骑着盗窃所得的电动车,专门寻找街面视频监控探头的盲区行走,民警无法锁定其落脚点,案件侦查一时陷入僵局。

4月6日,五中队民警在处置一起电动车被盗案件时,民警发现盗窃嫌疑人与上一起案件嫌疑人衣着特征非常相似。民警通过视

频追踪和实地排查,发现盗窃嫌疑人经常在一广场跳舞,民警蹲守几天,可是嫌疑人就像消失了一样,再未出现。民警小张在蹲守过程中,发现有许多人将跳舞的短视频发在“快手”上,他灵机一动,自己也注册了一个“快手”账号,利用休息时间“刷”几条,希望能找到盗窃嫌疑人的身影。小张在“快手”里寻找了十多天,也没找到盗窃嫌疑人的踪迹,正要转向其它破案方向时,一条短视频引起了他的注意,画面中一名中年男子与盗窃嫌疑人非常相似,但是短视频并不是嫌疑人自己上传,好在画面清晰,民警通过技术手段,抽丝

剥茧,一步步锁定嫌疑人身份信息,成功将其抓获。

经查,盗窃嫌疑人王某有,现年50岁,乌兰察布人,现居东胜区罕台镇,无固定职业。2014年至2017年间因盗窃电动车先后三次入狱服刑,但出狱后仍不思悔改,继续作案。王某有非常热爱跳舞,经常从罕台镇乘坐公交车来市中心各大广场跳舞。在准备返回住处时,王某有就会伺机盗窃电动车,得手后一路闪避监控摄像头,自认“盗术”高明,不会留下蛛丝马迹。可是法网恢恢,疏而不漏,以身试法者,必遭法律的严惩。



2016年12月31日,受害人房某驾驶电动车行驶至G65包茂高速漫梁南立交涵洞内时,不慎被一辆重型自卸货车碾压致死。为了帮助房某的亲属早日讨回公道,几年来,自治区公安厅交通管理总队高速公路三支队达拉特大队的民警不懈努力,终于帮助受害人房某的亲属拿到了赔偿金。图为房某的亲属亲自赶往该大队,向民警致谢。

李晓燕 摄

以安排工作为由 骗取被害人钱财

本报讯(记者宋宏颖)每年进入七月份,大批大学毕业生急于找工作,稍有不慎就会陷入不法分子设计的圈套内。近日,赤峰市松山区公安分局刑侦大队就破获了一起以安排工作为由骗取被害人钱财的诈骗案。

近日,申某到该刑侦大队报警称:自2017年2月份以来,其被王某以介绍工作为由骗取人民币14万元。接到报案后,该大队民警立刻展开侦查工作。经过调查,民警了解到,被害人申某与王某为亲属关系,此二人在一次闲聊的时候,被害人申某说:“我是2017年大学毕业,学的是医学专业,想在医院找份工作。”王某称,其有朋友是某行政单位领导,可以帮被害人办理一份某医院的稳定工作,并以疏通关系为借口,多次向被害人申某索要现金共计14万元,谁知事情办了快一年了,却迟迟没有音信,几番催促之下,王某甚至玩起了失踪,被害人申某联系不上王某后,这才意识到自己被骗了,随即到刑侦大队报了案。7月17日,办案民警通过大量的调查走访工作后,最终确定,犯罪嫌疑人王某在巴林左旗隆昌镇出现,民警立即赶往巴林左旗,在当地警方的协助下,将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其以虚构能帮人安排工作为由,骗取被害人钱财用于个人挥霍的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪已被松山区警方刑事拘留。

住宅变成“麻将馆” 多人聚赌受处罚

阿勒腾席热讯 没有显眼招牌,小区住房稍加改造,住宅楼摇身一变成了“麻将馆”,为了追求利益,联络熟人参赌,殊不知已经违法。近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局乌兰木伦第一派出所经过缜密侦查,一举端掉这个隐藏在居民小区内的赌博窝点,现场抓获涉案人员5人。

7月20日,该派出所接到110指令,称辖区某小区内有人聚众赌博,要求处理。接警后,值班民警迅速赶到现场,并在该小区成功将参与赌博的苏某某、任某、乔某某、刘某某等4名违法行为人抓获,收缴赌资900元,缴获麻将牌两副、麻将桌一张。同时,民警依法传唤房主杨某某到派出所接受调查。经查证,杨某某对自己为赌博提供条件的违法行为供认不讳。

据了解,住在该小区的杨某某无固定职业,之前听说开“麻将馆”可以挣钱,为了赚取生活费,于是在自己家中购买了麻将桌和麻将,开起了“麻将馆”。期间,她为前来打麻将的“顾客”提供场所,并提供饮食保证,自己从中抽取一定费用。“麻将馆”开起来后,生意也越来越好,前来消费的“顾客”还真不少。杨某某的这一行为引起了小区居民和治安积极分子的关注。7月17日下午,杨某某打电话邀约苏某某、任某、乔某某、刘某某等4名违法行为人聚众赌博时,被公安机关抓个正着。

目前,杨某某因其为赌博提供条件被伊旗公安局依法行政拘留五日;苏某某、任某、乔某某、刘某某等4名违法行为人因赌博被分别处以罚款300元。

(张军 杜鹏)

恶意传播虚假信息 严重扰乱公共秩序

本报讯(记者王颖 通讯员李芳侠)日前,包头地区持续降雨,土右旗境内水涧沟、干沟等河道和美岱召水库泻洪流量暴涨,极易引发山洪险情。一时间,流言四起,有人就散布虚假信息,唯恐天下不乱。包头市土右旗公安局网安大队就及时查处

一起传播虚假信息扰乱公共秩序案件。

2018年7月23日晚10时30分左右,在微信群和朋友圈发现大量传播涉土右旗抗洪抢险行动虚假信息视频,接到指令后,该局网安大队周密部署,迅速行动,最终锁定两名违法嫌疑人张某某(男,25岁,

土右旗沟门镇板中气村人)、闫某某(男,39岁,土右旗双龙镇壮丁营人),并固定了相关证据,两人对其发布虚假信息的事实供认不讳。目前,土右旗公安局已对张某某、闫某某两人作出拘留三日的行政处罚决定。

男子溜进商场厕所 偷拍女人隐私被抓

本报讯(记者唐旺勤 通讯员赵志飞)日前,呼和浩特市新城区公安分局中山东路派出所民警抓获一名偷拍别人隐私的男子。

7月23日,在中山东路某商场内,外面下着雨,路人行色匆匆,商场进来一名男子,引起了商场保安的注意,该男子没有买东西的意愿,也没有人相伴,独自一人在各

楼层转,而且每个楼层的厕所都去,于是,保安提前报了警。在报警后没多久,商场内,突然有女生的叫喊声,接到报警的中山东路派出所民警和巡逻的保安一起赶到事发现场,并将该男子控制。经进一步的调查后,确认该男子在每个楼层去厕所的目的就是为了偷拍女人,在偷拍的过程中被人发现。目前,该男子已被依法行政拘留。

事后了解,该男子以打短工为业,由于这几天天气不好,活儿不多,就拿起手机偷拍别人隐私,在开始的时候还有所顾忌,后来就越来越胆大。根据嫌疑人说,其实早有人发现了他,但是,有些女生不敢报警,害怕传扬出去。民警在此提醒:遇到此类事件要及时报警,并寻找商场保安、工作人员。

无证驾驶无牌车 拉载工友被拘留

本报讯(记者李谱新 通讯员李向虎)驾驶机动车上路必需取得相应的驾驶资格,所驾车辆需按规定悬挂机动车号牌,而且搭载乘客不得超过核定人数。然而,鄂尔多斯市乌审旗的一位驾驶人却为了赶回住所吃饭,在车无牌人无证的情况下,违法搭载8名工友,终被交警查获。

近日,乌审旗交警大队民警在“百日攻坚”行动中,前往图克镇工业园区执勤时,发现一辆无号牌三轮摩托车,遂示意该车停靠接受检查。让执勤民警大跌眼镜的是,在这辆小小的三轮车的狭小车厢内,竟然挤了整整8人。当民警要求出示驾驶证和行驶证时,三轮摩托车驾驶人称

自己没有取得机动车驾驶证,车辆也未取得号牌。后经民警了解得知,原来同车人员全部是一个工地的工友,下班后因着急回住所吃饭才“铤而走险”。随后,民警对驾乘人员进行了严厉的批评教育,并对驾驶人作出了行政拘留3日、罚款2000元的行政处罚。

无良商贩竟在食品中添加罂粟壳

嘎鲁图讯 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局图克派出所民警抓获一名在食品中添加罂粟壳的嫌疑人。

2018年7月19日,鄂尔多斯市乌审旗公安局图克派出所民警在对辖区食品生产作坊走访中,从苗某某制作肉类的卤汤内发现疑似罂粟壳的物质,随后,民警在对该作坊进

行详细的检查后,在苗某某租住的房屋内寻找到9.5克未使用的罂粟壳,随即民警将苗某某、张某某传唤至图克派出所接受询问。

经调查,2018年3月,张某某从山东老家中携带14颗罂粟壳至乌审旗图克镇的卤肉作坊,于2018年4月开始与丈夫苗某某将罂粟壳添加到卤汤内制作卤肉,并将卤肉进

行销售,违法嫌疑人苗某某、张某某对非法使用罂粟壳并添加到食品中的违法事实供认不讳。

目前,违法嫌疑人苗某某、张某某因非法储存、使用罂粟壳被乌审旗公安局行政拘留,这起案件正在进一步调查中。

(白小刚)